



5T ପରିବର୍ଦ୍ଧନ ଅନୁଗୋଳ ଗସ୍ତ

ଆଜି ତା.୨୯.୧୦.୨୦୧୯ରିଖ ସରକାରଙ୍କର ମୋ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର 5T ସଚିବ ଶ୍ରୀ. ଭି. କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ୍, ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ସଚିବ ଶ୍ରୀ କେ.କେ. ମିନା ଏବଂ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନର ମିଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଶ୍ରୀମତୀ ଶାଳିନୀ ପଣ୍ଡିତ ଅନୁଗୋଳ ଗସ୍ତରେ ଆସି ଫେରିଯାଇଛନ୍ତି । ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୧୧.୧୫ ସମୟରେ ଅତୀତ ଭାବେ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ତିନି ଜଣ ବରିଷ୍ଠ ଆଇ.ଏସ.ଆର୍.ଆର୍ ଆସି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଜିଲ୍ଲା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଶ୍ରୀ ମନୋଜ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଡି.ଆଇ.ଜି. ଶ୍ରୀ ନରସିଂହ ଭୋଳଙ୍କ ସମେତ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଏହି ଟିମ୍ ଯାଇ କ୍ୱାର୍ଟରେ ଥିବା ରୋଗୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିବା ସମୟରେ ଖବର ପାଇ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ଅମରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରିୟ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଜାପାନିଜ୍ ଏନସେଫାଲାଇଟସ୍ ଏବଂ ମିନିଲିସ୍ ରୁବେଲର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରିୟ କର୍ମଶାଳାରୁ ଆସି 5T ଟିମ୍ ସହ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ରୋଗୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଏବଂ ନିରପେକ୍ଷତା ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଯାଇ 5T ଟିମ୍ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କ୍ୱାର୍ଟ ବାହାରେ ରହିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ତତ୍ପରେ ସମସ୍ତ ରୋଗୀଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ସେମାନେ ଆଲୋଚନା ଓ ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା କରି ଏହା ଉପଲବ୍ଧ କରିଥିଲେ ଯେ, ମୋ ସରକାର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ନିୟମାବଳୀ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ସୁଦୃଢ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଅଛି । ରୋଗୀ ସହିତ ଆଲୋଚନା ସମୟରେ କୌଣସି ରୋଗୀ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ କୌଣସି ଡାକ୍ତର, ସେବିକା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ଦୁର୍ବ୍ୟବହାରର ଶିକାର ହୋଇନାହାନ୍ତି ବୋଲି ପରିପ୍ରକାଶ କରିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଅନୁଗୋଳ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ସଫାସୁତରା ଠିକ୍ ସମୟରେ ମାଗଣା ଖାଦ୍ୟ, ମାଗଣା ଚିକିତ୍ସା, ମାଗଣା ଔଷଧ ଆଦି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବାର ସ୍ପଷ୍ଟ କରିପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଏହା ପରେ 5T ଟିମ୍ ପି.ପି.ପି. ମୋଡରେ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିବା ମାଗଣା ପିଟିସ୍କାନ,

ଡାଇଲିସିସ୍, ଏମ୍.ଆର୍.ଆଇ ପର୍ଯ୍ୟାବେଷଣ କରି ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ରୋଗୀ ମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଛଅ ତାଲା ବିଶିଷ୍ଟ ମାତୃଶିଶୁ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇ ସମସ୍ତ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ମାନଙ୍କ ସହିତ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ମାଗଣା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ମା ମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଛୁଆ ମାନଙ୍କର ସୁସ୍ଥତା ଏବଂ ମାଗଣା ଡାକ୍ତରୀ ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝୁଥିଲେ । ଏହା ପରେ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନର ପ୍ରଶାସଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଡାକ୍ତର ସେବିକା ଏବଂ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହିତ ~~କେନ୍ଦ୍ର~~ ବୈଠକ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଏହି ବୈଠକରେ ଆଗାମୀ ଦିନ ମାନଙ୍କରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସେବାର ଆହୁରି ସଦୃଢ଼ୀକରଣ ନିମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଜାତୀୟ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନର ଡି.ପି.ଏମ୍. ଶ୍ରୀ ରଥଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାର ଏକ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସବିଶେଷ ଯୋଜନା (ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ନକ୍ସା)କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ମିଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଶ୍ରୀମତୀ ପଣ୍ଡିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଶ୍ରୀମତୀ ପଣ୍ଡିତ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ଯେ ଜିଲ୍ଲା ରୋଗୀ କଲ୍ୟାଣ ସମିତିର ସୁଦୃଢ଼ୀକରଣ କରାଇ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟମିଶନ ତରଫରୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ବାର୍ଷିକ ଅନୁଦାନ ରୋଗୀଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସେବାରେ ସୁବିନିଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ତତ୍ପରେ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ~~ସାହାଯ୍ୟ~~ ^{ଉପାୟ ଶାସନ} ସଚିବ ଶ୍ରୀ ମିନା, ଜିଲ୍ଲାର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଦରକାର ପଡ଼ୁଥିବା ଅର୍ଥ ଜିଲ୍ଲାର ଡି.ଏମ୍.ଏଫ୍. ପାଣ୍ଡିରୁ ଭରଣା କରିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ଏକ ଆବଶ୍ୟକତା ପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ପରିଶେଷରେ 5ଟା ସଚିବ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସମିତିର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମୋ ସରକାର ଯୋଜନାର ସଫଳ ରୂପାୟନ କରିବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସାଧୁବାଦ କେଉଁଥିଲେ ଏବଂ ପରିପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ଯେ ଯିଏ ଭଲକାମ କରିବ ତା ପାଇଁ ପୁରସ୍କାର ଏବଂ ଯିଏ ନ କରିବ ତାପାଇଁ ତିରସ୍କାର ~~ମାଧ୍ୟମରେ~~ ^{ମାଧ୍ୟମରେ} ଏହାପରେ ସରକାରଙ୍କ 5ଟା ସଚିବ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ ।



